

中国科学院西安分院 陕西省科学院

党风廉政建设和反腐倡廉 典型案例警示教育

2018 年第 10 期

(总第 10 期)

中国科学院西安分院纪检组编

2018 年 12 月 29 日

近日，省委决定在全省县处级以上领导干部中开展“讲政治、敢担当、改作风”专题教育及“三个专项”整治工作，其中集中开展违规收送礼金问题以及领导干部利用名贵特产类资源谋取私利问题，作为改进党风政风、从严管党治党、营造风清气正政治生态的重要内容，要求切实抓出明显成效。

值 2019 年元旦、春节来临之际，本期简报编发陕西专题通报的 6 起领导干部违规收送礼金典型问题，希望各单位党委切实从政治高度认识违规收送礼金问题专项整治工作，紧盯双节关键节点，不折不扣贯彻落实中央八项规定精神，预防违规违纪问题发生。广大党员干部要切实汲取教训，自省自警自戒，共同营造风清气正的政治生态和科研环境。

1. 陕西日报社原社长、陕西日报传媒集团原党委书记、董事长张仁华违规收受礼金问题。

2015年至2017年春节前后，张仁华多次收受下属工作人员和有业务关系单位负责人以拜年拜节、看望、感谢为由所送礼金，其中现金共计59万余元、购物卡共计2万元。张仁华还存在其他严重违纪问题。2018年2月，张仁华受到开除党籍和降低岗位等级处分，由管理岗位三级职员降为管理岗位九级职员，违纪资金被收缴。

2. 榆林市佳县县委书记辛耀峰违规收受礼金问题。

2011年至2013年每年中秋节和春节，辛耀峰先后4次收受某民营企业负责人所送礼金各2万元，共计8万元。2012年至2016年每年春节前夕，辛耀峰先后4次收受某民营企业负责人所送礼金各5万元，共计20万元。辛耀峰还存在其他严重违纪违法问题。2018年7月，辛耀峰受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题和涉案款物移送司法机关依法处理。

3. 宝鸡市文化广电新闻出版局副局长刘振和违规收受礼金问题。

2013年春节，刘振和分别收受2名民营企业负责人所送礼金，共计5000元。2014年春节至2016年9月，刘振和先后6次收受某文化演出公司负责人所送礼金，共计9万元。刘振和还存在其他严重违纪违法问题。2018年11月，刘振和受到开除公职处分，涉嫌犯罪问题和涉案款物移送司法机关依法处理。

4. 商洛市山阳县南宽坪镇党委书记史学红违规收受礼金问题。

史学红任南宽坪镇党委副书记、镇长和镇党委书记期间，城关街办居民赵某为拉关系、感谢在承包工程中曾受到的帮助，2016年底，史学红收受赵某所送2箱高档白酒、6条名烟，价值共计2.1万。2017年至2018年端午、中秋、春节等节日期间，史学红先后4次收受赵某所送现金，共计2.5万元。2018年10月，史学红受到党内严重警告处分，违纪资金被收缴。

5. 西安旅游集团有限责任公司原董事长、党委书记李大有违规送礼金问题。

2014年春节前，李大有得知魏民洲家人出国，送去1万美元。2016年、2017年春节，李大有以拜年为由，先后将1根1000克金条和价值3万元的翡翠佛像挂坠送给魏民洲。李大有还存在其他严重违纪违法问题。2017年8月，李大有受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题和涉案款物移送司法机关依法处理。

6. 陕西美鑫产业投资有限公司党委书记、董事长拓刘毅违规送礼金问题。

2011年至2014年每年春节前，拓刘毅为得到时任铜川市委书记冯新柱对公司的关照和支持，以拜年为由，用公款送礼金各5万元，共计20万元。2018年12月，拓刘毅受到党内严重警告处分。